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Le macroaree selezionate
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Macroarea
Numerosità 

del 
campione

% rispetto al 
campione

Numerosità di 
over 65 nelle
macroaree

% rispetto agli
over 65 nelle
macroaree

1 - Est 71 17.75% 3596 18.98%
2- Sud 
Ovest 177 44.25% 8398 44.32%

3- Nord 152 38.00% 6953 36.70%

Totale 400 100% 18947 100%

1

2

3

Per quanto riguarda la città di Varese, sono state individuate 3 
macroaree, corrispondenti ad aggregati di quartieri localizzati 
nella parte Est (macroarea 1), Sud-Ovest (macroarea 2) e Nord 
(macroarea 3) della città.



Le caratteristiche 
sociodemografiche
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Campione totale 
(400 unità)

Macroarea 1 (Est; 71 unità)
Macroarea 2 (Sud/Ovest; 177 unità)
Macroarea 3 (Nord; 152 unità)
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55.8%

Età

65-74 ≥75
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41.3%
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7.5%

64.5%

3.0%

25.0%

Stato civile Celibe/nubile

Coniugato/a o Unito/a civilmente
(coabitante con il coniuge)

Divorziato/a o Separato/a (di fatto o
legalmente)

Vedovo/a

28.2%

43.7%

23.9%

4.2%

26.6%

56.5%

12.4%
4.5%

25.7%

50.7%

18.4%

5.3%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

0 1 2 più di 2

Numero di conviventi

Macroarea 1 Macroarea 2 Macroarea 2

Campione totale 
(400 unità)

Macroarea 1 (Est; 71 unità)
Macroarea 2 (Sud/Ovest; 177 unità)
Macroarea 3 (Nord; 152 unità)



Qual è il reddito medio mensile della sua famiglia?

1

2

3

Macroarea 
1

Macroarea 
2

31.3%

12.1%
6.3% 11.7%9.4% 14.3%15.6% 19.7%

12.5% 14.3%
25.0% 27.8%
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20.0%

40.0%

65-74 75+

Più di 2500 Tra 2.001 e 2.500 euro Tra 1.601 e 2.000 euro

Tra 1.001 e 1.600 euro Fino a 1000 euro Preferisco non rispondere

Macroarea 
3

24.3%

15.5%
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17.6% 14.6%14.9% 17.5%
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Campione totale 
(400 unità)

Macroarea 1 (Est; 71 unità)
Macroarea 2 (Sud/Ovest; 177 unità)
Macroarea 3 (Nord; 152 unità)



Come descriverebbe la sua salute? Le condizioni di salute sono 
state indagate sia dal punto 
di vista generale che 
psicologico.

Campione totale 
(400 unità)

% di intervistati che ha 
descritto la propria 
salute generale come 
«Buona», «Molto Buona» 
oppure «Ottima»

% di intervistati che, nel corso 
delle 4 settimane prima 
dell’indagine, non si sono «Mai» 
oppure «Quasi Mai» sentiti tristi, 
ansiosi e/o depressi
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Di quante patologie croniche soffre? Considerando diverse patologie 
(malattie cardiache, 
ipertensione, diabete, asma, 
osteoporosi, problemi a 
fegato/stomaco, disturbi renali, 
tumori), % di intervistati che 
soffrono di 0, 1, 2, 3, o più di 3 
disturbi di salute

Campione totale 
(400 unità)

25 26
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Il capitale di mobilità
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Mezzi di trasporto a  disposizione

0,3%8,8%86,8%

65-74 92,7% 13,0% 42,4% 0,6%

75+ 82,1% 5,4% 20,2% 0,0%

30,0%
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Documenti di accesso

PATENTE

ABBONAMENTO MEZZI 
PUBBLICI

76,8%

4,3%
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75+       5,8%

75+     72,2%  

65-74    82,5% 

65-74      2,3% 



L’uso della tecnologia
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Con che frequenza utilizza Internet ? % relative alle frequenze di 
utilizzo di Internet da parte 
della popolazione anziana 

Campione totale 
(400 unità)

77

19
4

Tutti i giorni
Qualche volta a settimana
Qualche volta al mese/anno

65-74

47
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75+

79

22
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A quali scopi utilizza Internet ?
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74
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65-74
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SI NO

% relative all’utilizzo di 
Internet da parte della 
popolazione anziana per 
differenti attività 

Campione totale 
(400 unità)
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Prenotare visite 
mediche, esami 
diagnostici, etc.

Comunicare con 
parenti/amici, 
associazioni, etc.

Informazioni sui 
trasporti e acquisto 
di biglietti dei 
mezzi pubblici
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Livello di soddisfazione 
del quartiere e del 
trasporto pubblico locale
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Quanto è soddisfatto 
del suo quartiere? % complessiva di intervistati 

che hanno risposto:
«Abbastanza soddisfatto», 
«Soddisfatto» e
«Molto soddisfatto» 

Macroarea 1 (Est; 71 unità)
Macroarea 2 (Sud/Ovest; 177 unità)
Macroarea 3 (Nord; 152 unità)
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Quanto è soddisfatto 
del trasporto pubblico locale? % complessiva di intervistati 

che hanno risposto:
«Abbastanza soddisfatto»
e «Molto soddisfatto» 

Macroarea 1
(Est - 71 unità)
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Quanto è soddisfatto 
del trasporto pubblico locale? % complessiva di intervistati 

che hanno risposto:
«Abbastanza soddisfatto»
e «Molto soddisfatto» 

Macroarea 2
(Sud/Ovest - 177 unità)
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Quanto è soddisfatto 
del trasporto pubblico locale? % complessiva di intervistati 

che hanno risposto:
«Abbastanza soddisfatto»
e «Molto soddisfatto» 

Macroarea 3
(Nord - 152 unità)
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Utilizzo dei mezzi di trasporto: 
prima/durante il Covid-19 
e in futuro
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Luoghi frequentati e 
scelta dei mezzi di 
trasporto
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